

用药指南

洋博士的前列腺病是怎样治好的

广东陈家，世代中医，陈天康，62岁，潮汕名医，陈家第五代传人，应邀参加了第十届广州中外医学交流会。会议期间，陈老发现德国泌尿外科博士威廉，每隔半小时就去一次厕所，而且气色灰暗，有眼袋。休息时，陈老与威廉交流得知，他患有前列腺疾病。威廉问陈老中医对此可有良方？陈老说：“前列腺疾病，中医认为是湿邪入侵，体内阳气不足，我行医几十年，治愈此类患者数千，我给你几个月的中药，应该会有改善。”

第二天，陈老拿了几袋中药包，告诉威廉将此药袋固定于会阴穴关元穴，15天更换新药，不用口服，威廉半信半疑。

3个月后，威廉专程从德国跑到汕头陈家。他告诉陈老：“回国后我将神奇的中药包结合我们德国研制的前列腺理疗仪一起使用，疗效非常神奇，使用10天左右症状明显改善，现在我的前列腺病基本痊愈。本次来希望和陈老共同研发一种家用前列腺治疗仪。”陈老表示非常赞同。目前该治疗仪已在德国和我国同步上市。

为了让更多的前列腺患者受益，特举行：租用体验，半价销售。

详情咨询：(0379)61710770

老中医治便秘无效不花一分钱

便秘是一种极难治愈的常见病症，便秘患者发病很痛苦，并可引发多种疾病。介绍一下中国中医药学院著名老中医朱兆山先生推荐的以药食同源治便秘的百年秘方。

选以：芦荟、火麻仁、郁李仁各15克，金银花、蒲公英、白茅根、白芷、赤小豆各10克，粉碎装袋，每袋5克，早晚各一袋冲服，每100克中含粗多糖6克，绿色疗法安全有效，12小时内轻松排便，坚持服用1~2疗程，便秘症状消失，大便松软顺畅，恢复自身排便功能。

目前，此方经食品药品监督管理局审批，已制成“芦荟通便王”，此方以补气养血，除燥润肠为理论，有效修复肠道黏膜组织，润滑肠道，排宿便、清毒素、激活肠道代谢功能，保持肠道干净湿润，滋养肠壁，对习惯性便秘、老年性便秘、女性便秘、黄褐斑等远期效果理性稳定，无依赖，且服用当天见效，为验证疗效，让患者放心服用，无效全额退货。

详情咨询：(0379)61660895

健康聚焦

签约治咽炎 治一个好一个

咽炎是咽部黏膜下组织和淋巴组织的炎症。是一种常见病多发病，病程长，不易治愈，常被患者忽视，如不及时治疗，会引起耳痛、头疼、胸肋疼痛，更会引发急性咽炎、气管炎、支气管炎及肺炎甚至咽癌。

这里介绍一个小偏方：金银花15克、桔梗20克、甘草10克、陈皮10克、青果15克，用1000克水煮开后，再用文火熬制45分钟，过滤后的药汤中加入蜂蜜，分3次服用，连服2~4周期即可。此方是著名老中医白历堂先生在百年祖传秘方“清咽栀豉汤”的基础上，改良后加入了人参果、生地、胖大海等38味中药，经国家相关部门检验批准命名的“38味咽康王”。此方对急、慢性咽炎有特效，一般复发性咽炎患者服用当天即可好转，咽毒开始清除。口干、咽炎、灼热发痒症状减轻，咽部异物感开始消失，心情格外舒畅。一周期咽喉干痒、疼痛症消失，不再干咳，刷牙不再恶心、声音不再嘶哑，特别是青少年患者“吭吭”清嗓子得到缓解。2~4周期黏膜得到修复，增生组织恢复到正常状态，无论你病史多长，病情多重都能康复。

为了解除患者的后顾之忧，增加治疗信心，现特寻找100名2年以上慢性或顽固性咽炎患者，签约治疗。

详情咨询：62278709

冬天多吃点山药胜过吃补药



■营养及保健功能

山药外形为细长的圆柱状，有着土褐色的外皮，并长着一些杂须，可谓貌不惊人。但这模样一般的山药却有着充满灵秀的内质，它肉质洁白细嫩、质地柔滑鲜脆，而且还含有丰富的营养物质，对人体的健康十分有益。

山药的营养成分丰富，每100克含蛋白质1.5克，碳水化合物14.4克，钙14毫克，磷42毫克，铁0.3毫克，胡萝卜素0.02毫克，硫胺素0.08毫克，核黄素0.02毫克，尼克酸0.3毫克，抗坏血酸4毫克。此外还含有蛋白质、氨基酸、多酚氧化酶等营养成分，具有诱导产生干扰素、增强人体免疫功能的作用。

在山药中还有一种重要的营养成分，那就是薯蓣皂苷，被称为天然的DHEA(去氢表雄酮)。这类成分有助于体内合成各种荷尔蒙，有荷尔蒙之母之称，能促进皮肤表皮细胞的新陈代谢，提升肌肤的保湿功能，并对改善体质也有一定的帮助作用。

山药中富含纤维素以及胆碱、黏液质等成分，能供给人体所需的大量黏液蛋白，而且这是一种多糖蛋白质的混合物，对人体有特殊的保健作用。这种黏液蛋白能预防心血管系统的脂肪沉积，保持血管的弹性，防止动脉粥样硬化过早发生；同时它还能减少皮下脂肪堆积，避免出现肥胖；而且这种黏液多糖类物质与无机盐相结合时，还可形成骨质，使软骨富有一定的弹性，有助于预防老年人骨折。

山药还有很高的药用价值。中医认为，山药性甘平、无毒，它具有补脾益肾、养肺、止泻、敛汗之功效，是很好的进补“食物药”。

■适合食疗人群

打算冬季进补的人：秋冬进补前吃点山药，更有利于补品的吸收。山药为补中益气药，具有补益脾胃的作用，特别适合脾胃虚弱者进补前食用。将山药、大枣、米(梗米、糯米各一半)熬成粥，就是很好的选择。

打算减肥的MM：山药是瘦身的好帮手，因为山药中含有的热量少，营养多，含有丰富的粗纤维，容易增加人的饱腹感，起到控制进食能量的作用。而且山药的脂肪含量很低，每100克山药中仅含0.2克的脂肪，从而达到瘦身的目的。

手脚发凉的女性：中医认为，手脚冰凉与体质虚弱有密切关系，而山药乌鸡汤和龙眼山药羹均具有很好的补中、益气、养血作用，特别适合手脚发凉的女性。

“老胃病”复发的患者：在“老胃病”病人中，有相当多属于溃疡病，而秋冬季是溃疡病容易复发的季节。现代药理研究证实，山药中所含尿囊素有助于胃黏

膜的修复。可用鲜山药制成山药扁豆糕或小米山药糕，蒸熟后食用。

易患感冒的老人：山药具有健脾益气的作用，因此，多汗、反复感冒的气虚患者在秋冬季应该适度增加山药的摄入量。可以把山药炒食、蒸食、拔丝，也可以与大米、小米、大枣一起煮粥食用。

消化不良者：山药含有淀粉酶、多酚氧化酶等物质，能促进脾胃的消化吸收功能，是一味平补脾胃的药食两用之品。不论脾胃亏虚或胃阴虚，皆可食用。临上常用于治疗脾胃虚弱、食少体倦、泄泻等病症。

男女肾亏：山药含有多种营养素，有强健机体，滋肾益精的作用。大凡肾亏遗精，妇女白带多、尿频等症，皆可服之。

肺虚咳嗽者：山药含有黏液质，有润滑、滋润作用，故可益肺气、养肺阴，治疗肺虚久咳之症。

糖尿病患者：山药含有的黏液蛋白，有降低血糖的作用，可用于治疗糖尿病，是糖尿病人的食疗佳品。

肝昏迷者：近年研究发现，山药具有镇静作用，可用来抗肝昏迷。

老年心脑血管病患者：山药含有大量的黏液蛋白、维生素及微量元素，能有效阻止血脂在血管壁的沉积，预防心血管疾病，取得益志安神，延年益寿的功效。

腹泻小儿：每年8~12月是小儿腹泻的多发季节，用山药粉治疗腹泻，比较容易被接受。具体做法为：将山药研磨成粉与米粉按1:2的比例给患儿混合服用，每天喂食2~3次即可。

山药作为美食，它的做法多种多样，既可以“拌”、“炝”、“炒”，又可以“炖”、“焖”、“烤”，随您的喜好，想怎么做就怎么做。

■特别提醒

值得注意的是，山药中的淀粉含量较高，胸腹胀满、大便干燥、便秘者最好少吃。山药是偏补的药，平甘且偏热，体质偏热、容易上火的人也要慎食。有些人爱用山药涮火锅，若再配上麻辣小料，那更是热上加热，也最好少吃。

糖尿病患者不可一次吃过量的山药，食用量较大时应适当减少主食的量。如上所述，山药能滋阴、补肾、降血糖，能治疗糖尿病。但这里有一个量的问题，糖尿病患者如果要把山药当食品吃，就会

对血糖产生一定影响。

山药属根茎类食物，淀粉含量较高，过食可致血糖升高。此外，消化性溃疡和肝硬化患者，应选用蒸、炖等烹饪方法，忌爆炒和腊炸。

胃肠道不好的人吃山药时，不要同时服用小苏打片等碱性药物，以免小苏打使山药中的淀粉酶失效。山药中的薯蓣皂苷可以合成荷尔蒙，如睾丸激素和雌激素，因此，男性前列腺癌患者、女性乳腺癌患者都不宜食用。(健康网)

刘德华

保持好身材的“不老餐”

香港“天王”刘德华，虽然已经年近半百，但身材依然只有25岁。

其实，他也曾对人苦笑说，自己是个喝水也会胖的人。为了保持体形，刘德华非常重视自己的一日三餐。

早餐 很注重醒来第一餐。拍戏时会吃得很丰富，包括牛奶、麦片、鸡蛋、面包、培根以及水果。闲时早上只喝一杯热咖啡，一份麦片粥。

午餐 非常随便，拍戏时只能吃盒饭，叉烧鸡饭、烧肉饭他都爱吃。不拍戏时，中午喝一杯热咖啡，两片面包，很简单。

晚餐 刘天王有个习惯，就是尽量回家吃晚饭。母亲会为他准备喜欢吃的煎鱼、蔬菜，搭配少许肉食(近年刘天王已戒牛肉)。他平时不喝冷饮，咖啡、奶茶必须是热的，也不爱无味的清水，爱喝混合果汁，如苹果汁加胡萝卜汁，既补充水分又补充维生素。(人民网)



不加盐 让食物变可口

对于“口味重”的人来说，突然减少食物中的盐可能不太习惯，大家可以利用以下几种不加盐或少加盐的方法来让食物变得可口：

- 利用油香味。葱、姜、蒜等经食用油爆香后所产生的油香味，可增加食物的可口度。

- 利用酸味。使用白醋、柠檬、苹果、柚子、橘子、番茄等各种酸味食物增加菜肴的味道。

- 利用糖醋调味。可增添食物甜酸的风味，刺激食欲，相对减少对咸味的需求。

- 采用保持食物原味的烹调方法。如蒸、炖等，有助于保持食物原有的香味。

- 可用中药材与香辛料调味。使用当归、枸杞、川芎、红枣、黑枣、肉桂、五香、八角、花椒等香辛料，添加风味。

- 多吃水果沙拉、蔬菜沙拉等，不仅可以不用盐，还可补钾，对身体大有好处。(健康养生网)